

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

# 网帖“通缉”逃逸出租车 “无辜的哥”回帖喊冤枉

监控显示这位的哥确被“误伤”，真正的肇事者也未逃逸

昨天，常州化龙巷论坛上出现一个标题为《全城通缉常州无良出租车司机，撞到学生后驾车逃逸》的帖子，让网友们纷纷谴责这位“无良的哥”。昨天下午，该帖逼得当事人现身，被指逃逸的的哥用“无辜的哥”这个网名回帖，大呼自己是冤枉的。记者调查得知，的哥确实被冤枉，真正的肇事者也未逃逸。

□快报记者 周青 姚斌

## 网帖：“通缉”无良的哥



网友发图“通缉”的哥

图片来源：化龙巷论坛

网友“莽山蟾蜍”的帖子发布于昨天上午，标题很引人注目，叫《全城通缉常州无良出租车司机，撞到学生后驾车逃逸》。帖子里说：“昨天中午陪朋友去办事路过学校门口见到一幕，太可气了，无良的出租车司机撞到一骑电动车的学生后停都不停直接开走了。我和朋友刚好开车路过，紧追上去，不过没办法技术有限，比不过人家。”

帖子的照片中，发帖人拍到的是一辆行驶中的绿色出租车，照片上有出租车的车牌号，但帖子里并没有撞人现场的照片。

该帖让网友十分愤怒，纷纷表示支持发帖人，谴责“无良的哥”，有的网友回帖说：“人肉这个司机。”有的网友罗列了一串出租车的“恶行”：“急停、猛拐、原地调头、闯红灯、随意变道、鸣长笛、不主动打票……”还有网友说要报警。

记者试图与发帖人联系，但多方查找，均没有联系上发帖人。

## 的哥：我是冤枉的啊

帖子发出后，被常州各大论坛转载，成为当天网友热议的话题。昨晚6点多，该帖终于逼得当事人出现。网名为“无辜的哥”的网友自称就是出租车司机，回帖大呼自己是被冤枉了。

“无辜的哥”说：“10月18日中午12点10分，在金坛西城路宝昌路段，一辆黄色的尼桑轿车不小心刮擦了一名骑电动车的中学生。尼桑车立刻停了下来。

“无辜的哥”表示自己很无奈：“发帖人不了解事实经过和真相，随意在网上发布无中生有的帖子，对我的生活和名誉造成了莫大的影响。”

为了证明自己没有说谎，“无辜的哥”还在网帖中留下了自己的手机号码。记者与其联系得知，这位的哥姓李，是金坛的一名出租司机。他说，莫名其妙成了“网上通缉的肇事逃逸司机”，让自己觉得气愤，也很冤枉，所以在向交警部门说明情况后，又上网发帖澄清。

“肇事车是一辆尼桑，我绕开它开到前面等红灯时，从反光镜里看到尼桑车开动了，当时我以为尼桑车想跑，于是留了个心眼，特地在原地等了一会。如果尼桑车想跑，我还想上去追呢。”李师傅说，“不过尼桑车并没有跑，而是将车开到了路边停下，驾驶员也走了出来。看到这里，我就走了。”

被“网上通缉”后，李师傅只

当时我看到前面出了事故，然后绕开车辆，从旁边走了。接下去就发生了误会，跟在我后面的一辆红色轿车，误以为是我撞的人，以至于拍了一系列的照片发到网上。”

“无辜的哥”表示自己很无奈：“发帖人不了解事实经过和真相，随意在网上发布无中生有的帖子，对我的生活和名誉造成了莫大的影响。”

## 记者核实：的哥确遭“误伤”

好向交警和运管部门作澄清，昨天下午又通过金坛交巡警大队事故处理科调阅事发地点红绿灯监控，并与真正的肇事司机取得联系。据了解，刮擦并不严重，并没有报警处理，肇事司机给了当事人300元解决了。

为了证实的哥的说法，昨日下午记者采访了常州运管部门。常州运输管理处的工作人员向记者表示，李师傅确实是被网友冤枉了。据运管处工作人员介绍，李师傅看到帖子后很郁闷，主动找到交管和运管部门说明了情况，后经警方调阅当时路口的监控确认，李师傅所讲的是事实。运管处工作人员同时向记者介绍，真正肇事的是辆尼桑车，而且肇事司机并没有逃逸，被撞的学生也无大碍。

## “校长撑腰体”爆红网络

网传北大副校长给扶老者“撑腰”，引发网友激情创作

“你是北大人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，北大替你赔偿！”昨天，北大副校长吴志攀的这一言论再次被网友扒出，仅一天时间就被转发了数万次，还有网友模仿这一句式创作了“校长撑腰体”，“请”各大名校的校长都来撑一撑腰。网友称，网络上的这一集体创作，有利于鼓励网友们帮扶弱者。

□快报记者 顾然

### 扶老人有人“撑腰”了

“北大副校长说：‘你是北大人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，北大法律系给你提供法律援助，要是败诉了，北大替你赔偿！’”昨天，这一消息在腾讯微博、新浪微博以及人人网等网络平台上热传，仅一天时间，累计转发量就超过7万条。

快报记者发现，此消息最早出自北大校友创业联合会秘书长杨勇的微博。9月21日，他在微博中说：“今天下午参加北大各院系及行业校友会负责人座谈会，吴志攀副校长讲了一个想法：向所有北大校友提出倡议，鼓励校友讲诚信、做好事，做有道德的公民，如果中间发生风险，比如扶起摔倒的老人被起诉，北大无偿提供法律支持，如果败诉要赔偿，北大出20万，多出的由校友募集支持。希望支持的北大校友转发！”

当时，这条微博被网友转发了1500多条后，就逐渐“销声匿迹”了。直到昨天，此消息被其他网友再次发现并加工成精炼的语言重新发布，然后又被“微博女王”姚晨转发，结果很快便成为网络热点。

姚晨用了一个改编的“微博体”说：“你要是微博人，看到老人跌倒你就去扶，他要是讹你，你就发微博，网友替你喊冤！”这条微博在半天时间内就被转发了数万次。

### “撑腰”最早来自华师大

其实，早在9月8日，羊城晚报报道的《中国好人网成立“搀扶老人风险基金”》中提到：“3月5日，在华师大的支持下，中国好人网‘搀扶老人风险基金’应运而生。创办人谈方教授表示：‘不管是谁，见到老人摔倒你大胆去搀扶，由此打的官司，将有律师免费给你打，你如果真的是败诉了，我们给你赔偿金额，

不管多少。’”如此相似的语言表达，让网友猜测北大副校长的话并非“原创”。

随后，快报记者联系上了北大校友创业联合会秘书长杨勇，在听说是来采访关于北大副校长的事之后，他表示自己现在在上课，很忙不方便说话，“你先给我发私信吧，我再邮件回复你。”但是截至发稿前，记者并未收到其邮件。

在微博上，很多网友仿照这样的句式进行激情创作，形成了“校长撑腰体”。比如“清华版撑腰体”：“清华大学校长顾秉林说：你是清华人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，人大法学院给你提供法律援助，要是败诉了，北大替你赔偿！但凡有勇气这么做的清华学子，不仅是我们清华的骄傲，也会让奶茶对你另眼相待！”

网友称，网络上的这一集体创作，有利于鼓励网友们帮扶弱者。

### 网友创作

## 名校校长 都来“撑腰”

网传北大副校长为扶老者撑腰，网友们纷纷表示：“北大人真幸福，有校长撑腰，可我们怎么办哟。”于是，网友们自发“请”来了各大名校的校长给自己“撑腰”。

北理工版：你是北理工人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，北理工爆破专业给你造炸药，车辆工程给你造坦克，飞行器设计系给你造飞机，导弹专业给你造导弹！要是打不死，北理计算机专业给你提供高端黑客入侵他的电脑，格式化他的硬盘。

北影版：你是北电人，见到老人摔倒了，你就去扶。要是他们讹你，我们今年的毕业作品就是你的故事了，然后我们通过广电封杀的方式让你出名，用网络影响堵住他们的嘴。

地方版：如果你是陕西人，看到老人摔倒了你就去扶，他要是讹你，你就把他做成秦俑然后埋了他。当然，别让洛阳人看见了，听说他们发明了一种很厉害的铲……（洛阳铲是盗墓小说中的一种工具）

IT版：曹国伟说，你是网易员工，看到企鹅摔倒了你就去扶。他要是讹你，搜狐会给你提供法律援助，要是败诉了，人人网替你赔偿……

### 昨日热门微博

@莫言：想起儿时去赶集，粮食市上，一老者，守一袋麦子，旁有一瓢沙子，欲买其麦者，须将瓢中沙子一起买去。问其故，曰：别人是将沙子掺在麦中，我良心未泯，故将沙子单独放在一边。正是吾乡老人好朴实，卖麦连同卖沙子。如实告诉消费者，各位奸商当学之。

#### 网友评论

肖剑：智者见智，仁者见仁。看似朴实，实则大智。不失为一种很好的炒作方法。

王海滨：有次回老家，欲买箱火腿肠，卖家问，你是要真的还是假的，真的45元，假的35元。

@我们爱讲冷笑话：学生去食堂打饭，想吃包子，就跟师傅说：“来四个包子。”师傅问：“10个？”答：“不，是4个！”问：“10个？”答：“4个！是4个！”师傅问：“HOW MANY？”答：“FOUR！”师傅：“这不结了吗！”

#### 网友评论

Touchurheart：多掌握一门语言的重要性体现出来了。

ishver：太傻了，学生不会伸出四个手指啊？

@汤敏：一自助餐厅老板因顾客浪费食物而提出：凡浪费食物者罚款十元！结果生意一落千丈！后经人提点将售价提高十元，标语改为：凡顾客没有浪费就奖十元，带小孩的家长，给小孩“节俭天使”称号并送小礼物，结果生意火爆且杜绝了浪费行为！

#### 网友评论

蔡茂轩：同一个事情，从另一角度分析，由惩改为奖，形成天壤之别。充分抓住了客户的心理。

华上：换种思维，另一种模式！不过这招对熟客没用，对并不浪费者没用，但可以做个故事讲下道理。

@麦家：博尔赫斯晚年双目失明，一天他拄拐过街，拐杖不慎碰到流氓，遭到极端羞辱。后来他撰文说，生活中难免遇到让人羞愧的事，遇到所谓的坏人，文学不能给你出气，你不能用诗句去反驳他，但文学可以给你疗伤。文学让人心更柔软有弹性，吃得起亏容得下苦，因为所有文学作品都在讲一个故事：人生是苦的。

#### 网友评论

醉爱台：人生固然是苦的，自己寻摸着加点甜味剂吧。

夏晓：其实做人呢，最重要是开心……

@互动百科：回答每题，你会发现生活并不是想象中那般缺乏生命力。1.我拥有什么？2.我应该为什么感到自豪？3.我应该对什么心存感激？4.我怎样才能充满活力？5.我今天能解决什么问题？6.我能抛下过去的包袱吗？7.我怎么换个角度看问题？8.我怎样过好今天？9.今天我要拥抱谁？10.我现在就开始行动吗？

#### 网友评论

笑看云起：生活简单，简单生活。每个人心里都有一个恒定的方向和目标，已深深扎根心里。

我为人人：这么多问题，要答完的话，想不迟到是很难的！

回到原点再出发：我每天起床的时候都问自己，昨天吃的什么，今天准备吃什么？

